

扶輪之子 相見歡 活動紀實



扶輪之子主委 台北怡東社 吳雅惠 PP Emily



每一位扶輪之子都是獨一無二的，就像一顆蒙塵的珍珠，經過擦拭會有不同的變化與亮度，邀請您一起牽手呵護。「扶輪之子」這個計畫目前實行第3年，起源於中南部扶輪社的服務計畫，認護幫助偏鄉地區的孩子們，包括花蓮、台東、高雄、屏東，慢慢延伸至中台灣，而這個計畫也實施了10多年了，主要是贊助沒有低收入證明的清寒學生，透過學校尋找品行優良或值得表揚且拿不到低收入證明也申請不到政府補助有需要幫忙的孩子，讓他們可以安心就學是這個計畫的初衷。

3年前感謝這個計畫的第1屆主委台北怡東社 CP Jessica 向當年度總監 DG Road Jr.

提起在台北市是否也可以做「扶輪之子」這樣的服務計畫，不但得到當年度總監的認同也一起尋求19-20年度總監 DG Nelson 及20-21年度總監 DG Color 的大力支持，讓這個服務計畫至少可以持續3年，在當年度就成立了委員會並開始著手尋找需要協助的對象。

很多人的印象都認為台北市是天龍國，首善之都，資源非常豐沛，應該沒有這方面需求的孩子。因著有很多的扶輪社友都是由家長會體系出來的家長，本社の社友也很多是曾經擔任過家長會長或是現任的家長會長，對政府給學校的資源及家長會可以協助的地方比一般



人來得了解，所以知道有很多的孩子是低收入家庭但卻無法得到證明文件，也沒有辦法申請任何的補助，只有靠成績才能去申請所謂的獎學金。為了讓孩子可以安心就學及減少孩子因為沒有經費而放棄自己喜歡的課程或才藝，委員會積極的推動這項

服務計畫，就是希望孩子可以多留一些時間在學校學習，不會因為沒有經費可以繳交學習的費用下課後就在校外徘徊，反而可能產生更多的社會問題。所謂「書中自有黃金屋」、「萬般皆下品，唯有讀書高」，教育好我們的下一代是非常重要的，所以在這個計畫中，被認護的孩子不需要成績優異，但是品德教育一定要良好，期望孩子們在學習過程中除了得到資助與鼓勵外，也是希望這一點微薄之力，能讓他們感受到社會上有很多人很願意付出並給予幫忙，期許孩子們長大出社會有能力也可以回饋社會幫助需要幫助的人，能將扶輪社的這種服務精神傳承下去，也期待更多扶輪社友及非扶輪社友或是公司、企業都能多多參與，讓愛傳承可以永續發展，讓社會有一個善的循環。

扶輪之子委員會努力尋找扶輪社友們來認護孩子，一方面也尋找國、高中學校需要協助的孩子，每一個認護人一年的認護款項 12,000



元，款項直接匯入學校儲蓄專戶，由學校直接幫認護的孩子支應費用，學校也會開立可報稅的捐款收據給認護人，所以委員會也會幫忙辦一次相見歡，讓認護人與孩子們面對面交流，在過程中也幫忙尋回了很多校友學長姐持續支持這個服務計畫。

第1屆委員會的團隊認護了119位孩子，第2屆委員會的團隊認護了218位孩子，目前第3屆委員會已認護超過260位孩子，有44個扶輪社參與這個服務計畫，募集超過300萬的經費在這個服務計畫，感謝默默付出愛心的扶輪人，呵護這些需要幫助的孩子。

首先要感謝台北怡東社 DS Jessica、台北百合社 PP Diana 二位主委與台北怡東社 P Aling 執行長與前二屆的委員會團隊辛勤奔波尋找有愛心的扶輪社友認護人及需要幫助的孩子們，更要謝謝學校端幫忙篩選出需要幫忙的孩子，更為孩子們的款項執行與負責，每一位孩子對我們來說都是天使。也要謝謝我的委員會副主委台北福爾摩沙社 PP Designer 及執行長台北怡東社 Ivy，跟著一起跑學校，主持相見歡的流程，讓每一場相見歡都溫馨感人。

當自己有能力的時候，付出越多，獲得越多。感謝參與「扶輪之子」服務計畫的扶輪社與扶輪社友，因為您們的參與，讓很多人看見了善與愛。更要感謝 PDG Road Jr.、PDG Nelson、DG Color 的支持，一起牽手呵護這一群扶輪之子。

